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1. Grandezas Fisicas
Elaboragdo propria

Uma das grandezas mais conhecidas da fisica é a for¢a. Sua unidade de medida
no Sistema Internacional de unidades € o newton (N). Sabendo que essa unidade
tem mesma dimensdo do produto da massa (kg) pela aceleracdo (m/s?), uma
unidade equivalente para Newton é:

A. kg-m-s
B.kg:s-m™!

C.kg7t-(m-s)7?
2

D.kg-m-s~
E.kg? -m?-s?
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2. Analise Dimensional
Elaboragdo propria

Uma das maiores descobertas de Newton foi a Lei da Gravitacao Universal, que é
dada pela formula:

GMm
_ =

Sendo F a forca gravitacional, M e m, as massas de duas particulas que interagem
entre si, d, a distancia entre elas, e G, uma constante. Se adotarmos [L] como
dimensao de distancia, [T] a dimensao do tempo e [M] a dimensao de massa, a
dimensao da constante G é:

A. [G] = [M]7HLPP[T]?
B. [G] = [M]7[LIP[T]*
C. [G] = [M]~2[LI*[T]™
D. [G] = [MI[LPP[T]*

E. [G] = [M]P®[L]7[T]"
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3. Grandezas Fisicas e Analise Dimensional
Elaboragdo propria

Garibaldo foi expulso da comunidade cientifica por ser conhecido como um
cientista inutil. Ofendido com tal acontecimento, ele desenvolveu diversas
teorias e fez uma descoberta fascinante! Ele descobriu uma formula que mede o
tamanho do seu gato usando a constante gravitacional G (medida em
kg~1m3s~2), a velocidade da luz c (medida em m/s) e a constante de Planck h
(medidaem kg - m? - s71). Das alternativas abaixo, qual é a Unica que poderia ser
a formula descoberta por Garibaldo?

A.Y =2n\VGc3h

B.£ =+7G3c 3h1
C.2 =G%c3h
D.¢ =8Gc3h
E.Z=c+ Gh™*
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4. Soma e Subtracao de Versores
Elaboragdo propria

Faca uma representacdo dos vetores soma (f + i) e diferenca (f — ) dos

versores f e il representados em cada figura abaixo e calcule os respectivos
modulos dos vetores soma e diferenca representados.

>
>

~

>
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5. Operag6es na Forma Algébrica
Elaboragdo propria

Calcule o vetor soma entre os vetores v e w abaixo:

a.v=2lew=—j

b.v =9k ew = -5k

c.¥ =121 —2j+8kew = —6i +2j

d. |v| = 2, |wW| = 2 e suas direcdes e sentidos sdo conforme a imagem a seguir:

_________ \30° 30°

l
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6. Produto Escalar
Elaboragdo propria

Calcule o produto escalar entre os seguintes vetores:
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7. Produto Vetorial
Elaboragdo propria

Algumas propriedades sdo interessantes para facilitar o calculo do produto

vetorial. Alguma delas sao:

e Escalar: Quando vocé tem um niimero a multiplicando o vetor ¥ e o nimero 8
multiplicando o vetor w, vale a propriedade:

(av) X (BW) = aB(V x W)
o Distributiva: Tendo um vetor3 e w = d + b + ¢, vale a propriedade:
GXW=0Xxd+DXxb+xE
e Anti-comutatividade: Tendo dois vetores v e w, valer a propriedade:
VXW=—(WX7)

Conhecendo essas novas propriedades e os métodos usuais, calcule os seguintes

produtos vetoriais:

a. v=2lew=-71

b.v=flew=]

c.v=T7ew=-7i
d.v=2lew=-71+2j+05k
e.V=20—7j+kew=—7i+2j— 3k
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8. Crossover Epico
Elaboragdo propria

Um carro vai para a direcao do versor i a uma velocidade de 50 km/h. Nele, ha
uma forca de arrasto que aponta em sentido oposto ao movimento. Ela possui
mddulo F, = 58v2, sendo v a velocidade do carro e § uma constante.

a. Escreva essa forca na forma vetorial usando os versores indicados.
b. Determine em que unidade do sistema internacional é medida a constante .

9. Desafio
Elaboragdo propria

Em um futuro nao muito distante, a humanidade viaja pelo espaco e encontra
novas culturas. Apos a descoberta de um planeta chamado Shitzu, terraqueos e
Shitzuans compartilharam suas descobertas cientificas. Para a surpresa dos
humanos, os novos amigos alienigenas conheciam as grandezas aceleracao,

velocidade e distancia. Estas, porém, eram medidas nas dimensdes espaciais
[a] = w672, [v] = w6 e [L] = wB. Sabendo disso, qual alternativa pode ser a
dimensao da grandeza coeficiente de atrito (adimensional na Terra) no planeta
Shitzu?
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Gabarito

1. Alternativa D.

2. Alternativa B.

3. Alternativa A.

4.
a.|f+a|=2el|f-1|=0.
b.|f —@| =2e|f +1| =0.
c|f+a|=|f -1l =V2
d.|[f+a|=1e|f—-1a| =3

5.
a.v+w=20—7].
b. v+ W = 9k — 5k
c. v+ w=60+8k
d. v +w = 2j.

6.

a.v-w=0.
b.v-w=7.
c.v-w=1.
d.7-w=05.



®
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Bxw=0.

Dxw=k.

U X W = 49k
UXw=—]+ 4k.

U X W =19] — 1j + 45k

= —5B6v?% 1.

F,
. B € medido em kg /m.

. Alternativa E.
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